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 Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 2017/20 Sayılı Genelgesi uyarınca Bedelin ithalden 

önce ödendiği uluslararası ticarette kullanılan ödeme şekillerinden "peşin", "akreditifli" ve 

"vesaik mukabili" ödeme şekilleri ile yapılan ithalatlar için Bankalarca elektronik ortamda 

düzenlenen transfer bildirim formlarının (TBF ID) gümrük beyannamelerinde beyanı 

işlemlerinde bu kılavuzdaki bilgilerden yararlanılır. 

 

 Kılavuz içinde de ilgili yerlerde ifade edilmekle birlikte TBF Belge ID beyanlarında 

aşağıdaki hususlara mutlaka riayet edilmesi gerekmektedir. 

 

 1. TBF Belge ID’ler her ne kadar eşyanın ithalat bedelinin beyanname tescil tarihine 

kadar ödendiğini tevsik eden ve bu suretle KKDF yükümlülüğünü ortadan kaldıran bir belge 

olsa da, düşümlü olarak tüketilen bir belge olduğundan, düşümlerinin yapılması ve düşümlerin 

yapılmamasından dolayı mükerrer kullanım riskine ve bu sebeple cezai müeyyidelere maruz 

kalınmaması için; 

 

 - “2-Peşin”, “3-Vesaik Mukabili” ve “12-Akreditif” ödeme şekillerinin beyan edildiği 

tüm ithalat beyannamelerinde (Dahilde İşleme, Geçici İthalat ...) beyan edilmek zorundadır. 
[TBF ID’den düşüm;  4XXX-6121-6123-6321-6323-6771-5100-5121-5171-5191-5300-5321-5353-5358-5371-

5391-5800 rejim kodlarında “Ödeme Şekli İşlemleri” kısmında yükümlünün beyanı çerçevesinde yapılır. Antrepo 

beyannamelerinde herhangi bir düşüm yapılmamaktadır.]  
 

 - TBF Belge ID’lerin, beyanname ile ilişkilendirilmesi ve düşümlerinin yapılabilmesi için 

gerek “ödeme şekli işlemleri” kısmında beyan edilmesi gerek “belge ve dokümanlar” kısmında 

“0887” belge kodu ile beyan edilmesi zorunludur. 

 

 - TBF Belge ID’lerden düşüm yapılabilmesi için kalem fatura döviz cinsi ile TBF Belge 

ID döviz cinsi aynı olmak zorundadır.  

 

2. Eğer kalemde belge olarak kağıt ortamda düzenlenmiş bir transfer bildirim 

formundan dolayı “0105-Banka Yazısı” kodlu belge beyan edilecekse, “0105-Banka Yazısı” 

ile beyan edilecek tutar “4-Peşin (Kağıt Ortamı) ödeme şekli ile beyan edilir. 23 haneli TBF 

Belge ID için bu ödeme şekli kullanılamaz. 
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1. Ödeme Şekilleri Beyanı 
 

 

 Ödeme şekilleri kalemde bir veya birden fazla olarak beyan edilebilir. 

 

 
 

 Eşyaya dair fatura bedelinin bir kısmının peşin ve bir kısmının vadeli olması halinde; faturaya 

ilişkin kalemlerin her birinde ödeme şekilleri, toplam ödeme tutarı içindeki oranına göre beyan 

edilir. [Transfer Bildirim Formlarının Elektronik Ortama Aktarılması-KKDF konulu 2017/20 sayılı 

Genelge’de değişiklik yapan 2018/4 sayılı Genelgede izah edildiği üzere) “Bedelsiz” ve “Özel Takas” 

ödeme şekillerine ilişkin tutarlar toplam ödeme tutarından ayrı değerlendirilerek kaleminde tek 

başına beyan edilir. 
 

 Eğer kalemde belge olarak kağıt ortamda düzenlenmiş bir transfer bildirim formundan 

dolayı “0105-Banka Yazısı” kodlu belge beyan edilecekse, “0105-Banka Yazısı” ile beyan 

edilecek tutar “4-Peşin (Kağıt Ortamı) ödeme şekli ile beyan edilir. 
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 Ödeme tutarı kalem döviz cinsine uygun olarak beyan edilmelidir, TL’ye çevrilerek bir 

değer asla yazılmamalıdır. 

 

 

2. E-TBF’nin Ödeme Şekli İşlemleri Sekmesinde 

Beyanı 
 

 

 Kalemde “Ödeme Şekli İşlemleri” kısmında beyan edilen ödeme şekilleri arasında “2-

Peşin”, “3-Vesaik Mukabili” ve “12-Akreditif” ödeme şekillerinin en az birinin 

beyan edilmesi durumunda, bu ödemeler ile ilgili düşüm yapılacak TBF Belge ID’lerde 

(Belge ID numarası ile /1 yazılmadan) burada ilgili alana beyan edilir. 
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 Ödeme/düşüm tutarı kadar, beyan edilen TBF Belge ID’den yükümlünün beyanı 

kapsamında düşüm gerçekleştirilir. Bu kapsamda farklı olan TBF Belge ID’lerin her biri 

için kalemde aynı ödeme şekli beyan edilebilir.  

 

 
 

 

 Kalemde birden fazla TBF ID kullanılabilir.  
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 Kalemin fatura döviz cinsi ile TBF Belge ID’nin döviz cinsi aynı olmak zorundadır. Düşüm 

işlemleri buna göre gerçekleşmektedir. ( Örneğin Kalem Fatura USD ise TBF ID’de USD 

olmalıdır.) 

    

 

3. E-TBF’nin Vergi-Dokümanlar Kısmında Beyanı 
 

 “Ödeme Şekli İşlemleri” kısmında beyan edilen TBF Belge ID’ler ayrıca vergi ve 

dokümanlar kısmında “0887 kodlu TBF” isimli doküman, (Örnek Referans No: 

17000000100887000000001/1 şeklinde satır kodu her zaman sabit /1 olacak şekilde) 

yükümlü tarafından “Belge Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında “0887” belge 

kodu ile beyan edilmelidir. 

 

 
 

 

 Belge Tarihine belgenin düzenlenme tarihi yazılır. Bu tarih transfer tarihinden farklı 

olabilir. 

 

 23 haneli TBF ID “0887 kodlu TBF” isimli doküman vergi ve dokümanlar kısmında tüm 

ithalat beyannamelerinde yükümlü tarafından beyan edilir. 

 

 TBF ID’den düşüm;  4XXX-6121-6123-6321-6323-6771-5100-5121-5171-5191-5300-

5321-5353-5358-5371-5391-5800 rejim kodlarında “Ödeme Şekli İşlemleri” kısmında 

yükümlünün beyanı çerçevesinde yapılır. Bunun dışındaki rejimlerde düşüm 

yapılmamaktadır. 
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4. TBF Sorgulama İşlemleri 

 
 Yükümlü Kayıt Takip Sisteminde vekâleti olan Yükümlüler ve Gümrük Müşavirlerince 

https://uygulama.gtb.gov.tr/tbfsorgulama transfer bildirim formlarına ilişkin bilgiler 

sorgulanabilir. 

 

 

https://uygulama.gtb.gov.tr/tbfsorgulama

